

# 城管之窗

管护城市为人民

# 10

星期一

2024年9月30日

2382258

□主编:杨波  
□编辑:何双将  
□美编:韩春艳

## 精雕细琢扮靓城市容颜 市城管执法局

一城之美，始于颜值，源自管理。为全面提升城市环境品质，进一步优化改善人居环境质量，连日来，市城管执法局立足职能，多措并举，维护城市基础设施，以优美整洁的城市环境迎接国庆的到来。



环卫机械化作业。

### 小公厕彰显大文明

公厕是一座城市文明程度的重要标志，更是群众幸福指数的具体体现，市城管执法局让“方便”之事更加方便，更好地服务本地市民和外地游客，持续推广扫码寻厕，市民扫一扫二维码，就能找到最近的公厕。同时，开设举报投诉热线，畅通群众投诉渠道，对群众投诉反映的公厕清扫保洁不到位、厕所老旧设施未整修等问题，坚持及时受理、快速处理、全程督办、跟踪反馈，确保群众投诉问题件件有着落，事事有回音。

市城管执法局还组织开展中心城区公厕环境卫生整治，加快公厕管理制度化、规范化、标准化建设，确保设施设备完好，如厕环境达到“四净三无两通一明”标准（地面净、墙面净、厕位净、周边净，无溢流、无蚊蝇、无臭味，通水、通电，灯明）。“厕所干净，设施也完善，我们挺满意的。”在塔沱湿地公园游玩的市民张先生表示。

市城管执法局还对设备老化的公厕启动升级改造，实现公厕设施配置完好无损、功能齐备、运转正常、排污规范，把公厕从望之却步的简陋场所，逐步升级为兼具卫生、休息、文化等功能相融合的品质空间。据了解，目前达州中心城区公厕数量已有619座，预计年底将增加2座移动公厕和10座5G智慧公厕。

### 小清扫惠及大民生

“针对人流量大的实际情况，我们在做好日常环卫保洁工作的基础上，合理调整，增加一线保洁人员和作业车辆进行巡回保洁，为市民游客提供良好的城市环境。”市环卫处相关负责人说。

市城管执法局开展环境卫生深度保洁，利用扫、洗、吸多车种联合作业保洁模式，按照“定人

员、定车辆、定区域、定质量、定安全”的要求，对清运作业人员实行“单车分片包干责任制”，坚持“人工+机械”结合，严格落实巡回保洁工作制和错时交接班制，实现管理时段无缝对接和保洁区域不留空白；加强生活垃圾各环节的收集运输，集中清理卫生死角，确保垃圾无积存、不过夜，清运作业做到“车走地面净”。今年以来，累计转运垃圾94587吨，道路洒水作业151300公里，对环境卫生情况复杂区域突击清理58700次，垃圾分类收集设施覆盖率达95%。

同时，市城管执法局还进一步组织加强学校、商超等重点区域、路段的保洁密度，在“城市家具”全面保洁的基础上，进一步加大对人流量较大区域内果皮箱、烟灰柱等细化保洁，确保“城市家具”干净整洁。

### 细管理实现大和谐

“请把外面的东西收进去一点，这属于占道经营。”执法人员提醒校园周边商户。占道经营、流动摊位一直是城市管理工作中的一大“痛点”，也是广大市民最为头疼的“揪心事”。自从临时摊区设置以来，摊贩不用再和执法人员“打游击”。目前达州中心城区已设有9个临时摊区和69个爱心暖铺以便摊户摆放经营。

同时，辖区城管执法分队及属地社区协同联动，进一步强化管理服务，对经营行为予以严格规范，明确要求摊贩必须在规定的的时间和范围内进行有序经营。除此以外，市城管执法局结合整治“群众不满意十件事”，常态化开展校园周边、农贸市场周边、夜间烧烤大排档占道经营、户外广告、噪声治理等多项整治行动，不断提高城市管理和服务水平，为市民营造一个文明和谐的生活环境。

□见习记者 李桦



5G公厕。



城管执法人员在天恒花园临时摊区规范秩序。

达州城管微信公众号



敬请扫描关注!